

親愛的家長：

主內平安！流光如箭，再一次撰寫「校長的話」，已是另一年度的開始！先祝福各人在新一年，身心平安，生命更豐盛。

回顧過去兩個月的校園生活，真的相當豐富熱鬧！首先感謝家長義工為我們悉心預備聖誕攤位遊戲，是次在設計、佈置、流程、物資、攝錄等各方面，均比往年更見多元和細緻，十分有心思！家長人才濟濟、各有恩賜，能如此投入，無私付出，完全是出於對學校、對孩子的一份情，願天父親自報答，也願各位從中得著喜樂、滿足。

而在剛過去的一週更是精彩！我們為各年級舉辦了不同的活動，包括戶外參觀、旅行、教育營、福音營、生活營等，務使學生在正規課程以外，也有開拓眼界、享受群體生活和舒展身心的機會，尤其是一、二年級的「小小細運會」，我見到很多家長抽空出席，為子女投入打氣，實在難得！父母的同在、陪伴，絕對是對孩子最大的支持。

另外，音樂科亦邀請了音樂事務處的弦樂手到校，舉行「樂韻播萬千」音樂會，對不少學生而言，這是難得的音樂體驗；普通話科則緊接舉辦了「遊戲日」，當日師生同樂，充滿笑聲！不能不提的，是德育及公民組舉辦了一個新春氣氛濃厚的「中華文化日」，內容多姿多彩，包括變臉表演、彩虹書法、手織草蓆、麵粉公仔和傳統繩結等，更有師傅即場製作龍鬚糖和叮叮糖讓學生試食。各種難得一見的手藝特色，令人目不暇給。我見到不少學生穿著華服，色彩繽紛，大家也對各項表演嘖嘖稱奇，校園洋溢一片歡樂呢！

活動眾多，我們會盡快將照片上載於上月已正式啟用的新校網，鼓勵大家以後多多瀏覽，未來希望能與家長更快、更互動地分享學校點滴。網址：<https://www.skhcfcn.edu.hk/>



今年，我們在六年級教育營作出新嘗試，特意與校外機構「Why Not」構思了一個名為「“逆”轉突擊隊。終極作戰日」的活動。透過電影欣賞、分組遊戲及生命劇場等方式，與學生探討「抗逆」的意義。最主要原因，是我們明白知識是學不完的，尤其在現今資訊爆炸的世代，任何人都可有不同途徑獲取知識，自學方法十分多，所以，在學生面對升中選校、即將離開熟悉的母校踏入全新環境的時候，我們最希望他們掌握的，不只是多認識一兩個新詞或一兩條算式而已，而是一種影響更深遠、更能潛移默化地陶造孩子生命的特質和信念；而增強「抗逆力」，甚至懂得感謝逆境，正面回應困難，能成為我們進步的動力。人生有挑戰是正常的，甚至偶然會有失敗，但相信當中總有值得學習的地方。每一個挫折都可能是我們成長的導師，積極的心態能幫助我們在風浪中走得安穩。

當日有媒體到場採訪，一些對話和想法，我想也值得在此和大家分享。例如：我們很多時候會對一些事情心存「恐懼」，事實上，那只是一種我們對未發生之事的負面想像，是一種過度憂慮的心理狀態，通常與真實情況是有一段距離的，但這種感覺，卻往往會讓我們失去嘗試的勇氣，令我們「未打先輸」。希望我們的學生，不會輕易被恐懼感嚇倒而不敢嘗試和不願反省啊。

當然，在嘗試後，發現結果真的不如理想，也是常有的，但這是否就等如「失敗」呢？按照我們慣常的理解：表現失準、在競賽中落第，或得不到預期的結果，就是失敗。然而，真正的失敗，其實是指一個人不願吸收經驗，認定自己無法進步而放棄嘗試，對找尋出路失去動力、不存希望！反之，



若我們能培養正面的「抗逆」心態，沉著地經歷「沈澱→復原→調整→超越」的過程，我們是一定會見到進步和改變的！

NEU 最新消息

學校也需持續進步和改變。早前曾向各位預告，在不久將來，我們將有讓校園耳目一新的措施。其中一項，就是轉換新校服了！置富始南的校服沿用已久，數十年來陪伴多少學生渡過青蔥小學生涯，充滿濃厚的舊日情懷。惟隨著年代不同、學校活動日益多元化，我們聽到無論學生、家長和老師，在校服的質料、款式、選色、保溫、打理需要和其他實際功能等方面，都有不少與時並進的新建議，在與校董會及家教會委員會多次緊密商討和認真研究後，我們決定來年起，即 2020 年 9 月起轉用新校服，各方面的工序，包括收集意見、設計圖樣、與供應商磋商、招標、議價等等，都正密鑼緊鼓、一絲不苟地進行中了！

整個更換校服計劃，現時可說已進入最後階段，我們仍不斷尋求專業意見，包括徵詢有才華及經驗的家長義工的意見，務使設計更合用和舒適。雖然圖樣細節仍有微調空間，但已敲定了重要的原則，包括：新校服以「紫」為主色調、女孩子改穿裙褲以方便活動、校徽劃一使用英文版本、體育服用料會更通爽等。另除了背心外套，也會加入藍色線衣供全年穿著，盡量方便配合不同學生體質和天氣變化等等；而校褸和風衣，原則上設計沒有大改動。待供應商完成製作，我們會盡快將整套新校服式樣展出，有關訂購和過渡期的安排，屆時亦會清楚解說！

親子活動推介

校服代表著學生的身份，也反映學校的文化和期望，因此，更換校服是一個令人興奮和具標誌性的轉變，我們希望盡善盡美，更加希望可有學生和家長的參與，故特別舉辦一個「親子校 Tie 設計活動」，邀請大家發揮創意，以色彩、構圖、線條等方式，突顯學生個性和學校特色。優勝作品有機會獲選用於男生冬季校呔及女生冬季蝴蝶結的設計上！鼓勵你，在學校這個重要的里程碑上一同參與，為改變未來出一分力！詳情請參閱今天派發的通告。



最後提提大家，我們在臉書的專頁已整理好，學校的最新狀況、同學獲獎消息等都會在此盡快公佈的，包括之前 STEM 小組因得獎而獲邀在 TVB 節目〈學是學非〉及「CoolThink at JC」中接受訪問的花絮，都可以重溫得到。請大家多多瀏覽啦！



《箴言》3:3-4：「不可使慈愛、誠實離開你，要繫在你頸項上，刻在你心版上。這樣，你必在神和世人眼前蒙恩寵，有聰明。」謹以彩虹書法導師所寫的「愛心」和「誠實」，祝福各位在新一年凡事蒙恩！



共勉！願主祝福各位！

校長

蘇永忠

